

JUVENTUD

SEMENARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCION
(PAGO ANTICIPADO)

Elche, un mes. 0'50
 Resto de España, trimestre 2'00
 Número suelto 10 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza Joaquín Costa, 10

Gacetillas, Reclamos, Anuncios,
 Esquelas, etc. a precios conven-
 cionales.

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

No se devuelven los originales



Rogad a Dios en caridad
 por el alma del señor

DON LEOPOLDO SANTAMARIA PASCUAL

Que falleció en esta Ciudad el día 1.º de Agosto de 1925

R. I. P.

Su viuda Doña Cecilia Angulo Corví, sus hijos Don Adrián, Luisa, Amelia y Laura y demás familia (ausente), ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones

Todas las misas que se celebren desde el día 7 al 16 del actual en la Parroquia del Salvador de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Elche y Agosto de 1925.

LO INMUTABLE

Un año más pasó al incierto abismo del pasado, y un nuevo año llegó a triunfar entre tal loco sucederse de unos tiempos a otros tiempos. Y, como es natural, llegaron de nuevo nuestras típicas fiestas, y el ansia de placer y el anhelo de alegría palpitan en el fondo de todo ser illicitano. Y es que nosotros nos conformamos con bien poco, y con el solo nombre de «Fiestas de Agosto» parece que sentimos satisfechas nuestras risueñas aspiraciones.

Pero bien debiéramos pensar en algo más; debiéramos pensar que dichas «Fiestas» visten de gala a nuestra industria y comercio; que son como un poderoso resurgir del illicitano suelo, y que son, en fin, nuestra gloria y nuestra fama.

Y la monotonía de nuestra *Fiesta* no cambia, no varía, no sigue las leyes naturales de la evolución. Parece que las leyes de un código, eternal e inflexible, las condenó a permanecer en un estado de equilibrio indiferente, sin que nadie se preocupe de hacerle buscar su verdadero centro de gravedad.

¿Faltan, pues, hombres de energía y de patrio corazón, que hagan avanzar cada vez más a nuestro Elche, en cuestiones de fiestas agosteanas...?

Deben faltarlos, puesto que, esta vez, el Ayuntamiento, solo y único, ha sido el organizador de nuestros actuales festejos, y no acertamos a comprender por qué a muchos comerciantes e industriales no se ha recurrido para aumentar el presupuesto de las illicitanas fiestas.

Pero, en fin, sea como sea, y con más o menos esplendor, pasaremos estos días y nos quedaremos siempre aguardando que un nuevo rumbo se imprima a nuestras famosas fiestas, y se demuestre en verdad que somos amantes de esa celestial señora y matrona divina, que invocamos con el nombre de María de la Asunción.

Página aldeana

A la reina de las muchachas bonitas, Amparito Sebastián, dedico estas cuartillas:

La salvaje simplicidad aldeana, elemento plástico de singular fuerza emotiva, hierde con la seguridad de un bisturí las cuerdas más rebeldes de la sensibilidad, hacienda manar los más suaves y puros placeres en las almas enamoradas de lo bello, de la naturaleza en sí misma.

Fué un domingo al salir de misa en el ambiente místico de un lugarito de diminutas casitas blancas, entre gentes de exaltadas pasiones naturales, sin el fingimiento de las civilizadas urbes.

—Fijese V., «Miste» la Manuela, esa fué mi novia.

La oportuna advertencia del Rojo hizome volver la cabeza, detener mi atención, fijar mi vista en una fornida moza pintor-scamente vestida de colorines chillones, complicados adornos dispuestos sin arte, tan abundantes y llena de cintajos, que al extraño gusto campesino iba elegantísima. Su llamativo boato iba coreado por otras peripuestas aldeanas que atraían las miradas de los jóvenes del lugar.

—Brava hembra, fuerte y robusta—dije.

—Y guapa—añadió el Rojo.

—Y guapa—continué yo por halagar la vanidad de mi amigo, sin encontrar belleza en aquél rostro redondo y colorado, de boca grande, nariz chata y ojos pequeños.

—¿Y por qué reñistes, simpático Rojo?

Se rascó la cabeza con toda su mano izquierda, no sé si comprometido por mi pregunta o por una deplorable falta de educación; apenas iniciada la respuesta, volvió rápidamente su testa y durante unos segundos estuvo mirando

a un grupo de mozos que discutían a grandes voces.

—Pues... pues yo la quería buenamente... Estoy pensando en la «morrá» que le pegué hace un mes a *Canalón*, ese que chilla tanto, por decir que su guitarra es mejor que la mía. Pues como antes le contaba, yo quería a la Manuela «pa» casarme con ella, pero es muy «presumía» y se «namoró» de Paco el *Monaguillo* que sabe más que yo, porque ha «estao» sirviendo al Rey. Si yo no «m' hubiera librao» por hijo de viuda, crea V. que no me la quita...

M. R. A.

Temas locales

Nuestro Programa

A nosotros, como creemos que a todos los individuos, nos ha hecho mucha gracia eso de decir en el Programa de Fiestas; «una banda de música dará un concierto en el Paseo de Alfonso XIII». «Gran partido de Fútbol entre el Elche y un equipo de gran valía».

Y así, muchas cosas por el estilo; ni nos dieron el nombre de las bandas, ni el de los equipos, ni el de los toreros... ni nada.

Nosotros, siguiendo dicho anónimo procedimiento, hubiéramos acertado mucho más confeccionando un Programa del siguiente modo: «Del 9 al 16 de Agosto, fiestas en Elche, y que cada illicitano lleve un programa confeccionado en la cabeza. El único número que nos reservamos es el de la bomba final. No respondemos del estruendo».

A quien incumba

Todos los preparativos para los festejos son anuncio de buenas fiestas. Meticulosamente se han mirado todos los detalles; una bombilla, que no marca bien la línea, una guirnalda que al sentirse castiza se ladea, etc., etc., pues sería prolijo enumerar detalles co-

rejidos que causarían mal efecto al bello conjunto.

Pero, ¡Oh señores! lo trascendental, lo que verdaderamente podríamos calificar de suma importancia, ha pasado indiferente ante el minucioso reconocimiento; y he aquí descubierta la incógnita: las sillas, esos artefactos que han depositado en la Glorieta serán causa, ya lo han sido, de la indignación del público que ha pagado diez céntimos por asentar sus posaderas en esos asientos que ocultan clavos, púlizantes, tiranos de los flamantes pantalones; y formando un delicioso «pendant» con los susodichos clavos, legiones de insectos, propios de la estación, en los sitios sucios, pero no en las sillas públicas en las cuales debe guardarse higiene, que pasean su arrogancia ante la espantada vista del que soltó los céntimos.

¿No pudieron arreglar estas sillas y rociarlas con zotal u otro similar?

Lo mejor sería comprar otras.

El quinto...

En nuestro estimado colega «Nueva Illice», y en su número correspondiente a la anterior semana, leímos cierto suelto referente a los canes que pululan por nuestras calles, con grave riesgo de los pacíficos transeuntes. Nuestro colega al clamar contra dichos animalitos, y como medio de evitar tales perjudiciales paseos caninos, pregunta: ¿Para cuando se guardan las energías y recogen los perros, o se exterminan de una vez...? No, por Dios, apreciable colega; exterminarlos, que equivale a tanto como decir darles muerte, jamás. Cabalmente también nosotros tratamos dicho asunto en un número de nuestro semanario, y condenábamos el que a los perros se les quitase friamente la vida. Mucho más razonable resulta el que se

les recoja y se impongan multas a los respectivos dueños de los *chuchos*, y así, a fuerza de multas, y sin derramar una sola gota de sangre canina, se conseguiría que los perros no anduviesen por las calles a su libre albedrío, o que marchasen con su correspondiente bozal. En todo lo demás estamos muy de acuerdo con nuestro simpático colega.

Luces

No podemos dejar de aplaudir la idea,—convertida en realidad—de colocar entre el ramaje de los árboles de la Glorieta una interminable serie de bombillas eléctricas. ¡Muy bien...! Con tanto punto fulgurante va a parecer que las estrellas han descendido a saludarnos a la tierra y por instantes, nos vamos a creer transportados a las celestes regiones. ¡Y luego dirán que los hombres de nuestro Elche no tienen luces..!

Nuestro Concurso

Creemos que todos conocen la desgracia ocurrida a nuestro estimado Director D. Adrián Santamaría. A causa de esto, el apreciable amigo que dirige nuestro semanario, por atender a otros fines de mayor interés particular, ha dejado a nuestro albedrío la celebración de nuestro anunciado Concurso; pero nosotros, que nos hacemos íntimamente partícipes de su desgracia, y como prueba de respeto al duelo de nuestro Director, hemos acordado el suspender la fiesta para la fecha indicada.

Esta medida no significa una total suspensión del Concurso, sino a modo de un plazo o prolongación de la fecha del mismo que más tarde habremos de celebrar, y

que ya daremos a conocer a los aficionados illicitanos. Por lo tanto, los autores de los trabajos hasta hoy recibidos podrán recuperarlas en nuestro local de Redacción, o dejarlos en el mismo hasta que acordemos la celebración de aplazado Concurso.

Muy en contra de nuestra voluntad comunicamos esto a nuestros lectores; pero nosotros creemos que, al proceder de tal modo, damos una sincera prueba de amistad y compañerismo a nuestro joven y estimado Director.

¿Quién es el fantasma?

Venimos observando durante varias noches y en las horas avanzadas de silencio en que todos reposan, que un ser extraño, con un sudario blanco y cubierto con capuchón a estilo *kukusklanesco*, paseaba por el interior de la Glorieta con paso misterioso y reposado. Decididos, una noche, a desmascarar a tan extraño personaje, nos acercamos a la verja, y le escuchamos decir, con voz cavernosa:

«Me veo condenado a estar dentro de esta jaula y vestir este sudario, por no haber adquirido en vida los aparatos parlantes marca Gramófono, Gramola, y Damasco con los discos Gramófono y Odeón, de fama mundial, que representa en esta D. José Mateu, Puerta Morera, 24.

Por causas ajenas a nuestra voluntad nos es imposible publicar en este número las «Coplas de la semana», de Telemaco.

Plaza de Toros

El sábado día de nuestra patrona la Virgen de la Asunción, y como está anunciado en el programa de festejos, se lidiarán cuatro hermosos novillos de la ganadería de D Ramón Flores por los afamados novilleros Aantonio Regino, Miguel Díaz Boras, Miguel López (Aroca II) y Manuel Iglesias con sus respectivas cuadrillas.

Hemos visto el ganado y por su buena presentación y «estampa» no dudamos que darán «juego» a los diestros que vienen precedidos de fama.

Futboleras

El cronista se ve obligado a decir algo sobre los partidos de fútbol que están anunciados para las fiestas y en gran apuro, por no saber qué decir, pues nada le dicen, toma a título de rumor informativo un corto diálogo oído en un café.

Las primeras frases llegan confusas pero aguzando el oído y tomando por auricular las manos, puede entenderse algo.

—...Calla hombre!

—¿Pero es que no se sabe nada?

—Pues ya lo creo que se sabe, no habrá ni un solo partido, a pesar de lo que diga el multicolor programa de las fiestas.

¿Y cuál es el motivo?

—El motivo, los interesados sabrán porqué esta medida tomada; es que la Fede.....

El estruendo del motor de un automóvil, apagó la palabra última, base de todo esto y nada de aquello.

He aquí fielmente lo que el cronista ha podido recoger, detecti-

vescamente; y me calé el «poya», requeri el junquillo, miré de frente y me fui a casa, contento, porque ya tenía tema.

Sociedad Tiro de Pichón

En atento Saluda del digno presidente del «Tiro de Pichón» don Casto J. Torregrosa, hemos recibido el resultado económico obtenido en la becerrada benéfica del 12 del pasado y que copiamos:

Importa los ingresos ptas.	4.045'10
» » gastos »	4.017'45
Diferencia, beneficio »	27'65

Habiéndose destinado el beneficio a la Escuela de Obreras.

Al mismo tiempo nos participa que desde el día 9 el domicilio social de dicha Sociedad residirá en la Plaza del Dr. Campello.

Preparativos

Ya escuchamos, de vez en cuando, por la noche, y entre la esencia de la misma, el estallar brusco de los preparados pirotécnicos. Y este detalle es fiel revelador de que se aproxima esa noche en que estrellas del cielo y luces de la tierra parecen cederse los lugares de sus respectivas regiones. ¡Noche mágica de la Alborada...! Mil serpientes de fuego rastrear por la tierra y mil puntitos brillantes se elevan caprichosamente en el espacio, y, después de trazar otras tantas rúbricas de fuego, descienden de nuevo dejando tras sí blancuecina serpentina de humo. ¡Luces, muchas luces, e interminables detonaciones por doquier...! Y así una hora y otra hora...

Y más tarde... una catarata de perlas, un torrente de brillantes,

que, en forma de palmera, se eleva majestuosa como queriendo desentrañar los misterios de las inciertas alturas insondables... Y más tarde, aún se continúan oyendo los repiques de gloria—silenciosos—de lejanas campanas, como argentinos, metalizados cantos de fantasmal bandada de pájaros de bronce. Y, entre tanto, la sangrante sandía está sufriendo su triste sacrificio...

Noche mágica de la alborada... Tú tienes para mí, no sé por qué rareza, perfumes y esencia de mujer, y entre el azabache de tus bocas, sueño con mil divinos labios femeninos, que a mis labios quisieran unirse en un cálido y embrujado beso de pasión...

FÉLIX POMBO

NOTICIAS

Con el fin de pasar una temporada veraniega, marcharon a Altea la esposa de D. Mariano Lopez, acompañada de su mamá y sus simpáticas hermanas Isabel y Antonia, prosiguiendo el viaje a Castellón, donde residen, su señora madre y su hermana Isabel.

Feliz viaje.

Procedente de la Corte hemos experimentado el placer de saludar a D. Enrique Miquel, que acompañado de su distinguida Sra. la inteligente Tocóloga Dña. Pilar Martí, han llegado a nuestros dominios con fines veraniegos. Feliz estancia les deseamos durante su permanencia por estas tierras.

Han regresado, terminada la temporada veraniega, el industrial de esta localidad Don Salvador Quesada, con sus bellas hijas.

También de regreso se encuentran de nuevo entre nosotros, Don Julio Sánchez, con sus simpáticas hijas Gertrudis y Adela.

Anuncio de Subasta

Del núm. 146 del «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al sábado 4 de Julio pasado, copiamos el siguiente anuncio de Subasta que se efectuará por el orden en que se detalla a continuación y por el sistema de pujas a la llana en la forma acostumbrada:

Don José Arias-Vila y Rodríguez, Juez de primera instancia de este partido.

Hago saber: que el día once de Agosto próximo y a sus diez horas y media, se venderán en subasta pública en la Sala Audiencia de este Juzgado las siguientes fincas por los tipos que se indicarán:

1.^a Una casa habitación, sita en esta ciudad calle de Pi y Margall, número dieciocho, compuesta de planta baja, principal y segundo, cuya medida superficial no consta. Lindes izquierda, la de Miguel Micó; derecha, medianería de la de Antonio Sánchez, y espalda, calle de la Olivereta, por donde tiene también entrada. Tipo de subasta, diecinueve mil pesetas.

2.^a Una hacienda con casa de labor, ensanches y la cabida de setenta y seis áreas, ventiocho centiáreas de tierra medianos, sita en este término, partida de Artabix. Lindes Este, tierras de José Revenega; Oeste, las de Casimiro Lafuente; Sur, brazal, y Norte las de Diego Pomares y olivar del Estado, con derecho a entrada carril por el Norte de las tierras de Lafuente. Tipo, cinco mil pesetas.

3.^a Una hacienda con 2 casas de labor, ensanches, entrada de carril, pozo, era, algibe y la cabida de ventiseis hectáreas, cincuenta y cinco áreas y tres centiáreas de tierras con plantados, sita en este término, partida de Jubalcoy. Lindes, Norte tierras del Marqués del Bosch y de Ramón Martínez; Sur, las de Roque Gómez, José Galiano, Pedro Botella, José Martínez, Co-

par Mollá y camino de las Saladas; Este las de Pablo Piñol, Tomás Antón, Carlos Agulló, Rafael Ramos, Pedro Botella, José Revenega, Marqués del Bosch y camino de las Vallongas, y Oeste, camino de las Vallongas, vertiente, y tierras de Juan Soler y Roque Gómez. Tipo, veintisiete mil pesetas.

4.^a Una casa habitación, compuesta de planta baja y piso superior, sita en esta ciudad, calle Bajada del Puente, número ocho, mide doscientos cuarenta y siete metros cuadrados. Linda por Levante y Mediodía, con carretera, Norte o espaldas casa de Gabriel Ruiz Chorro, y Poniente o derecha, río Vinalapó. Tipo, doce mil quinientas pesetas.

5.^a Una casa de campo, que mide ocho metros de frontera, por diez y siete de fondo, con zaguán, cuadra, corral descubierto y varios departamentos para vivienda, con noria de hierro, situada en el término municipal de Monforte, partido de la Serreta, cuyo número de policiano consta. Lindes derecha, espaldas y frente, con tierras anexas a dicha casa, y por la izquierda, con otras de Blás Ródenas, y veintisiete tabullas equivalentes a dos hectáreas, noventa y una área y seis centiáreas de tierra anexa a la casa, plantadas de viña con riego de la expresada noria; que lindan por Levante, tierras de José Guillén; Mediodía, con camino de entrada a la casa; Poniente las de Pascual Homero, y Norte, las de Blás Ródenas y herederos de Jaime Miralles. Tipo, dieciseis mil pesetas.

6.^a Setenta y seis áreas, setenta y cinco centiáreas de tierra medianos, con una casita construida de reciente, situado en este término partida de Alzabares Bajo. Lindantes por Este y Oeste, tierras de Vicente Agulló; Sur, camino de Santa Pola, y Norte, carril de vecinos. Tipo, cuatro mil pesetas.

7.^a Una casa habitación, compuesta de planta baja y dos pisos, con una superficie de ciento die-

ciseis metros cuadrados, sita en esta ciudad, calle de Castelar, número treinta y ocho. Linda por derecha, con la de Diego Ferrández; izquierda, la de Doña Jerónima Orozco, y espaldas, con la de Pascual Román. Tipo, diez mil quinientas pesetas.

8.^a Una casa situada en la calle de Cánovas del Castillo, de esta ciudad, cuya medida superficial no consta, compuesta de planta baja y piso superior. Linda por derecha, con la de Jaime Brotons Pomares; izquierda, la de la de Manuel Galán, y espalda, calle del Trinquete. Tipo, once mil pesetas.

9.^a Dos casas de habitación contiguas, compuesta de solo planta baja, con un corral común a ambas que forman una sola finca, con una superficie de mil trescientos cincuenta y siete metros cuadrados, sita en esta ciudad, calle de Cristóbal Sanz, partida de Carrús, a extramuros de esta población, barrio del Puente Nuevo, sin número demarcado todavía. Lindes, derecha entrando, calle de Pérez Galdós; izquierda, ensanches de la fábrica Latour Hermanos y Compañía, y espaldas, casas de Jerónimo Agulló. Tipo, veinticinco mil pesetas.

JUVENTUD se halla a la venta en el Kiosco de D. Ramón Maciá, frente al café Comercio.

Carpintería Mecánica

— DE —

Pedro Maciá Lafuente

Alfonso XIII, n.º 16.-ELCHE

Tip. Marcial Torres.—ELCHE

Lejía líquida La Mundial

Marca registrada con el n.º 56563

La más famosa de las lejías -- De incomparable poder blanqueante -- La única lejía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada -- De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana -- etcétera, etcétera --

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

De venta en Droguerías y tiendas de Ultramarinos

Precio de venta en Elche: Ptas. 0'50 botella sin froscó

SASTRE
INDALECIO FUERTES
 Sangre, 10-1.º VALENCIA
 Representante en Elche, **ANTONIO CASTELL**
 Cánovas, 16

Diego Pascual Puertas

Taller de construcción y reparaciones

FUNDICIÓN DE METALES

≡ MATERIAL DE TRANSMISIÓN ≡

Reparación
 -- de --
 Automóviles
 y toda clase
 -- de --
 maquinaria



Trabajos de
 cerrajería y
 construcción
 -- de --
 maquinaria
 agrícola

Puerta Morera, 36
 Teléfono 161
ELCHE

J. Guerola López

DENTISTA

CANALEJAS, 38

(Antes Corredera)

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

Gabinete de curación de 11 a 1

Puente Ortices, n.º 5

IMPRENTA Marcial Torres

No encargue V. impresos comerciales sin antes consultar precios en este establecimiento.

Plaza de Joaquín Costa, 10 (Frente al Teatro Llorente), **ELCHE**

CORREAS PARA TRANSMISIONES Guarnicionería SERRANO

Plaza Mayor, 9.--ELCHE

LA MEJOR CORREA QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

Estoy dispuesto a probar en el dinamómetro que mi correa no tiene competencia por su calidad.

..... Pida V. la tarifa confidencial

Gran Café Comercio

DE

Sebastián Torregrosa

SERVICIO ESMERADO

(Frente a la Glorieta)

Discos para gramófono marca **ODEON**

Su clara y perfecta impresión basta para acreditar la marca

Representante: **JOSÉ MATEU**

Puerta Morera, 24

DISPONIBLE

TINTORERIA **CEVA**

Tintes de todas clases
 Lavado y planchado en seco

Plaza de la Constitución

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID,

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas

BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses